

# 海上医院“和平方舟”安哥拉诊疗记

新华社 江山 薄禄龙

完成诊疗3479人次，辅助检查2489人次，手术12例。这是正在执行“和谐使命-2017”任务的中国海军和平方舟医院船，在19日抵达安哥拉首都罗安达5天来的骄人“战绩”。

几天来，中国医护人员采取白天诊疗、晚上手术的方式，每天连续工作十多个小时，希望惠及更多患者。

## “和平方舟给了我新的未来”

“听说和平方舟医院船到来而且还免费提供诊疗服务的消息，我们一家人都特别兴奋。”22日上午，伊莎贝尔在哥哥的陪伴下，登上了和平方舟医院船。

伊莎贝拉是一名大学生，大约一年前，她的左侧乳房发现一个明显肿块，而且越来越大。经过和平方舟医护人员精心检查和会诊，伊莎贝拉被诊断为左乳纤维腺瘤，肿块约10厘米。

22日晚，主刀医师郑秀海和助手刘文宇为她实施了乳腺纤维腺瘤摘除手术。“瘤子的位置很深，形状狭长，手术有一定难度。”郑秀海介绍说。经过一个多小时的手术，困扰伊莎贝拉的烦恼终于被彻底解除。

次日早晨，术后的伊莎贝拉恢复良好，她举起大拇指说：“谢谢中国医生，你们拯救了我的身体，也给了我新的未来。”



## “登上和平方舟就像回到了中国”

22日上午，安哥拉海军中尉内尔松急匆匆地来到和平方舟医院船眼科门诊。“今天早晨起床后，发现眼睛特别痒痛，流泪不止。”他指着眼睛向眼科医生吴晋晖说。

经过检查，内尔松被诊断为急性结膜炎，吴晋晖为他开具了对症药物。

“我在中国留学了4年，登上和平方舟医院船就像回到了中国。”确诊后的内尔松心情立即轻松了许多。

内尔松曾在中国人民解放军外国语学院昆山校区学习中文，回国后在安哥拉海军外事部门工作。这次和平方舟首次访问安哥拉，他担任联络官和翻译工作。

“作为一名海军军官，能到中国留学，是非常荣耀和令人羡慕的事情。”内尔松特意把中国人民解放军外国语学院徽章佩戴在胸前。

内尔松中文说得很流利，聊起在中国留学的时光，洋溢着自豪。“如有机会，我还

想到中国去学习或工作。”内尔松说，自己是中安两国两军深厚友谊的见证者和受益者，也要为两国两军友好交往做贡献。

## “感谢祖国送来最好的生日礼物”

王海珉是中国铁建股份有限公司安哥拉分公司总经理，在安哥拉工作已经5年。

20日下午，王海珉突然感到腹胀、腹痛，且疼痛不断加剧，在同事陪伴下赶到和平方舟医院船治疗。

“很明显的阑尾炎表现。”经过超声医师查长松检查，王海珉被诊断为急性阑尾炎。当天晚上，他就被成功实施手术。

“感谢祖国派来和平方舟医院船，送给我最好的生日礼物。”22日是王海珉39岁生日，在和平方舟医院船病房，术后的王海珉幸福地说：“我真是太幸运了，真心为伟大祖国点赞，为人民海军点赞。我们一定在海外勤恳工作，为实现中国梦添砖加瓦！”

## 伟大！捐出器官救了5个生命

新华社 李浩

一个英年早逝的生命，以爱的方式在另外5人身上得以延续。10月21日，在西安交通大学第一附属医院内，5台手术同期开始，器官捐献者善哲（化名）捐出的器官，让5个垂危的生命得到延续。

近日，40岁的善哲突发晕厥，送医后被诊断为颅内出血。因出血量太大，他的生命没有被挽回。善哲的家属陷入巨大悲痛，但仍然依照逝者生前意愿，将心脏、肝脏、肾脏和双肾捐出。

善哲捐出的器官，被分别移植到5位患者身上。患有扩张性心肌病的西安市民张兰（化名）是受助者之一。21日当天，张兰的家属接到院方电话，得知有心脏供体后，紧急把张兰送到医院。心脏移植手术随即开始，从16时持续到23时，最终获得成功。

“经历了母亲的心脏移植，让我对器官捐献和社会大爱有了更深刻的理解。”张兰的儿子不断表达着对器官捐献者的感激。

获得肾脏捐献的曾红（化名）的家属告诉记者，这位素不相识的逝者捐出的器官救助了5个生命，令他们由衷敬佩和感激。

## 联合国儿基会呼吁遏制非洲童婚陋习

新华社 王建刚

联合国儿童基金会（儿基会）23日发表报告说，非洲中部和西部地区童婚现象非常严重，除非采取有效措施，否则克服这种陋习可能需要上百年时间。

报告显示，中非和西非地区童婚现象较过去20年有所减少，但进展缓慢。目前仍有四分之一的女孩在18岁之前结婚，其中三分之一不足15岁。

报告说，世界上童婚率最高的10个国家有6个分布在中非和西非，它们是尼日尔、中非共和国、乍得、马里、布基纳法索和几内亚。

报告指出，只要采取积极有效的措施，严重的童婚现象可以得到纠正。

报告呼吁制定相关法律和政策，保护女孩权利，通过教育促使家庭和社区改变童婚的传统理念和做法，为处于童婚风险的女孩提供相关服务。

报告说，由于措施得当有力，冈比亚、几内亚比绍、多哥、加纳和卢旺达等国家的童婚率在过去25年下降了40%至60%。

儿基会特别强调女孩接受学校教育的重要性，认为这是减少童婚的最佳策略之一，因为受过教育的女孩拥有知识和信心，更能主宰自己的生活。

儿基会执行副主任法图玛塔·恩迪亚耶指出，童婚有损儿童身心健康和生活，还会导致贫穷的恶性循环，因此必须采取措施，尽快消除这种现象。

# 北京截获一箱来自德国的蜘蛛

据《法制晚报》

昨天上午，记者从北京出入境检验检疫局获悉，该局日前在入境国际邮件中截获1箱寄自德国的蜘蛛，共计7头，均为活体蜘蛛。经鉴定，本次截获蜘蛛分属三种，分别为墨西哥巨人红膝蜘蛛、墨西哥火脚蜘蛛和泰国斑马脚蜘蛛。经检索全国动植物检疫资源信息共享服务平台，墨西哥巨人红膝和墨西哥火脚蜘蛛未有截获记录，为全国首次截获。

工作人员利用“一机双屏”模式与海关一同查验时发现，一箱物品图像可疑，面单申报为“玩具”，通过开箱验视，发现箱内均为活体捕鸟蛛，共计7头。工作人员当即对该箱邮寄物进行了截留处理并向



墨西哥火脚



墨西哥巨人红膝

收件人寄送了《进出境邮寄物检疫处理通知单》。

根据农业部、国家质检总局第1712号公告要求，活动物属于禁止邮寄入境物品，本次截获的活体蜘蛛来源、卫生状况

不明，检疫风险难以评估，一旦逃检入境，将可能发生攻击人类或其他动物的行为，从而对我国国民人身安全和本土动物安全造成威胁，甚至影响我国整体生态环境。

# 中消协:老人旅游被收“年龄附加费”可举报

据《北京晚报》

重阳节将至，中消协24日上午发布消费警示，提醒老年消费者在选购保健食品、投资理财、旅游出行、居家养老方面的注意事项，其中特别提出，部分旅行社针对老年人收取的“年龄附加费”是国家明令禁止的，老人可以第一时间向旅游主管部门反映，保留相关证据，及时维权。

张女士72岁的母亲参加泰国游，却被告知老人年龄超标，要加收300元“年龄附加费”；70岁的李先生和老伴参团去澳大利亚、新西兰旅行，除缴团费外还被收取了1200元“年龄附加费”。

一些旅行社针对老年群体加收费用不是因为老人需要提供特殊服务，增加了旅行社的成本，而是因为老人消费能力偏低，少购物、不购物会给旅行社带来收入减少，就用超龄收费来弥补损失，这种歧视做法在所有国家都是违法的。

胡奶奶参加了一家老年保健品店宣称答谢客户的短途旅游，两天包吃包住只要100元，可是老人在参观保健品工厂后，在讲座上，最终买了各4盒氨基酸和氡能源，总共花去两万多元。

中消协提醒：“年龄附加费”是国家明令禁止收取的。报团时，要仔细阅读旅游合同内容，检查附加收费、行程路线、收费

项目等条款是否合理后再签字和缴费，此外还要当心团购价背后的陷阱。

一些旅行社以“团购价”“低价团”“免费游”等广告吸引旅游者上门，在行程路线、交通工具、住宿条件等方面服务大打折扣。因此，老年消费者在选择旅行社和产品时不要单纯以价格为导向，要多关注旅游产品的品质，根据自己的身体状况和承受能力选择旅游线路。

事实上，非旅行社是不允许组团旅游的，保健品公司为推销产品组织“免费旅游”，大部分时间都在推销。老年人如有出游计划，应该选择正规旅行社，千万不要这种“免费旅游”的便宜。

手机网络买保险 赢客户节大礼  
官网投保 www.epicc.com.cn  
电话投保 400-1234567

PICC 中国人民保险